

Инструкция по печати

1. Распечатайте первую половину страниц, за исключением этой (стр. 2-4).
В настройках печати укажите **альбомную ориентацию** и **автоцентрирование** страницы;
2. Запомните, с какой стороны принтера оказалась часть листа с верхом напечатанного текста;
3. Переверните только что напечатанные страницы и вновь вставьте их в принтер (верх текста должен остаться с той же стороны принтера);
4. Распечатайте вторую половину страниц (стр. 5-7) с теми же настройками печати.

Сказка про дурачка

Основано на издании 1863 г

Сказка про дурачка

Жили-были мельник с женой и было у них три сына: два умных, а один – дурачок и простофиля. После смерти мельника досталась старшему сыну мельница, среднему – корова, а младшему – бык. Старшие братья женились, жён в дом привели, а младшего в заброшенную избушку на краю деревни выселили. Говорит дурачок матери:

— Матушка, иди ко мне жить!

— Как же мы будем жить-то? Ведь у тебя даже есть нечего! – отвечает мать.

— Об этом не заботься, как-нибудь выдюжим! – пообещал младший сын.

Стали они вдвоём жить, с воды на хлеб перебиваться. Пришёл как-то раз дурачок к среднему брату и увидел, как тот корову доит. Прибежал домой и стал своего быка доить. Доил, доил – ни капли не выдоил! Рассердился дурачок и решил быка продать. Повёл его на базар. По дороге остановился в лесу у сухого дерева передохнуть. Ветер подул – дерево скрипнуло. Младший сын подумал, что это оно с ним разговаривает.

— Купи, – говорит, – моего быка!

— Отдавай деньги!

А оно опять скрипит. Глупец подумал, что снова завтра приходиться велит.

— Нет, так не пойдёт! Или сейчас же деньги отдавай, или я тебя срублю! – говорит дурачок.

Снова дерево скрипнуло. Рассердился простофиля, топором замахнулся и как ударит со всей силы! Дерево рухнуло, а под ним мешки с деньгами лежат, да так их много, что за один раз и не унести. Взял дурачок один мешок, поволок домой. По дороге встретился ему мужик.

— Что ты тащишь? – спрашивает.

— Деньги, – отвечает глупец.

— А где взял?

— Клад в лесу нашёл. Денег там видимо-невидимо, в руках всё не унесёшь, тележка нужна.

Побежал мужик домой за тележкой, а дурачок к матери вернулся и всё рассказал.

— Ах ты, несмышлёныш! Зачем же ты это сделал? Теперь тот мужик все деньги заберёт! – запричитала мать.

Схватил сын тележку, бросился назад в лес. Пока мужик плутал, клад искал, простофиля все деньги на те-

лежку погрузил и домой привёз. Пару мешков в избе оставил, а остальные в сарай положил и стал по ночам на них спать, чтобы никто не украл. Узнали старшие братья, что у младшего денег видимо-невидимо, решили его извести, а богатство себе забрать. Услышали их жёны о преступном замысле и рассказали обо всём свекрови. Стала мать думать, как сыновей своих старших перехитрить. Не пустила сыночка младшего в сарай ночевать, положила вместо него пугало огородное. Пришли братья ночью в сарай, в темноте не разглядели, кто там лежит, стукнули пугало, у него голова и отвалилась. Прибежал в сарай дурачок и как закричит:

— Что вы наделали! Вы родную мать загубили!

Испугались старшие братья, дали младшему 100 рублей, чтобы никому о случившемся не рассказывал, а тело спрятал. Через несколько дней встретили они дурачка в деревне и спрашивают:

— Ну что, похоронил матушку?

— Нет, – отвечает глупец, – я её продал.

— Как так? – недоумевают старшие братья. – Это где же такое видано, чтобы за тело бездыханное деньги платили?

— А вот так! – говорит младшенький. – Есть один

купец, он всё подряд покупает.

У братьев глаза от жадности загорелись. Бросились они домой, чтобы жён своих извести и потом продать. Только с кулаками на них накинулись, а жандармы тут как тут: повязали преступников и в острог заточили. Забрали тогда дурачок с матерью жён старших братьев к себе. Стали все вместе жить, добро проживать да новое наживать.

Ветер ещё дунул – дерево опять скрипнуло. Простофиля подумал:

— Наверное, согласно.

Снова ветер подул, дерево третий раз скрипнуло. Дурачок решил, что оно ему 30 рублей предлагает.

— Нет, – говорит, – 30 рублей мало. Давай 40!

Дерево скрипнуло четвертый раз. Обрадовался глупец, стал деньги требовать. А оно опять скрипит. Дурачок подумал, что дерево завтра обещает расплатиться. Оставил быка и побежал домой.

— Ну что, продал? – спрашивает мать.

— Да, продал, – отвечает сын.

— А где же деньги?

— За ними завтра велели прийти.

На следующий день побежал простофиля к дереву и увидел, что волки быка задрали, косточки обглаживают. Вернулся домой.

— Расплатился с тобой покупатель? – спрашивает мать.

— Нет, у него гости пируют, неудобно было отвлекать от застолья, завтра схожу, – отвечает сын.

На следующий день взял дурачок топор и снова в лес отправился, подошёл к дереву и требует:

Автор адаптации: Ольга Комарова

Редактор:

Данный текст, а также оригинал сказки доступны для просмотра по следующему адресу:

gusi-lebedi.org/content/skazka_pro_durachka/

Друзья! Мы вкладываем в наш сайт свою душу и огромное количество времени. Поэтому мы будем рады, если вы сохраните все ссылки в документе, а также расскажете о нас своим друзьям.

Команда gusi-lebedi.org